

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вторник, 4 ноября 1975 г.

№ 133 (4168)
Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

(из призывов ЦК КПСС)

● В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Победители определены

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования между городами, районами области за третий квартал 1975, завершающего года девятой пятилетки.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены:

по первой группе городов — городу Прокопьевску (секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко, председатель горисполкома А. Н. Паяльников),

по второй группе городов — городу Березовскому (секретарь горкома КПСС Ю. Д. Торубаров, председатель горисполкома А. В. Сурков);

по сельским районам — Яйскому району (секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко, председатель райисполкома А. Г. Казаковский).

Отмечена хорошая работа в третьем квартале городов Новокузнецка (Н. С. Ермаков, А. П. Рожков), Белова (П. И. Мирошников, Г. Н. Миронов), Гурьевска (В. В. Астафьев, А. В. Ванеев), Мысков (А. А. Вайдуров, В. И. Калинин), Прокопьевского района (А. С. Свяченко, Н. В. Дергачев), Яшкинского района (П. У. Мельников, Д. К. Рогачев).

Среди соревнующихся городов и районов области за третий квартал признаны победителями: город Новокузнецк в соревновании с городом Кемеровом, Белово — с Ленинском-Кузнецким, Прокопьевск — с Киселевском, Осинники — с Анжеро-Судженском, Березовский — с Таштаголом, Гурьевск — с Юрой и Тайгой, Мыски — с Междуреченском, Прокопьевский район — с Беловским, Яйский — с Ижморским, Новокузнецкий — с Кемеровским, Промышленновский — с Ленинском-Кузнецким, Тяжинский — с Мариинским, Чебулинский — с Тисульским, Топкинский — с Крапивинским, Яшкинский — с Юргинским.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

Успешно завершил октябрьскую производственную программу коллектива Мысковского кирпичного завода. Реализация заводской продукции за этот месяц составила 130 тысяч рублей при плане 120 тысяч. В октябре завод отправил строителям города и Кузбасса 2 миллиона 610 тысяч штук кирпича,

920 кубических метров керамитового гравия и другой продукции.

Наибольший вклад в это дело внесли коллективы цеха № 2 (начальник В. А. Титов) и керамитового цеха (В. П. Пасарев).

Н. КУЧЕРЕНКО,
инженер отдела труда
и зарплаты завода.

ОТКРЫЛСЯ ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН

С 1 ноября ушли в тайгу охотники-промысловики. Проявил себя заброшен на зимовки еще осенью.

В верховьях Усы начал охоту победитель прошлогоднего соревнования В. М. Дремухин. Нынче ему предстоит добыть ценной пушнины на 1783 рубля. Только одних соболей охотник обязался сдать 60 штук.

ПРОВОДИЛИ В АРМИЮ

В воскресенье на заводе железобетонных конструкций состоялся вечер проводов призывающих в ряды Советской Армии. На вечере выступили первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. И. Воробьев, секретарь заводской парторганизации Н. М. Шилин. С напутственным словом обратился к будущим воинам ветеран Великой Отечественной войны парторг первого цеха Михаил Демьянович Федотов.

От имени призывающих выступил рабочий заводского карьера Василий Прянинчиков. Он заверил собравшихся в том, что ребята не подведут коллектива, станут отличниками боевой и политической подготовки, а после службы вернутся на родное предприятие.

Каждому из призывающих были вручены значки ЦК ВЛКСМ «Ударник-75» и памятные подарки.

● В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ПЕРЕХОДЯЩИЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий и организаций за третий квартал 1975 года, бюро ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты по первой группе предприятий коллективу Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» (директор т. Либер, секретарь парторганизации тов. Кузькин, председатель комитета профсоюза т. Ионов).

Среди предприятий второй группы победителем соревнования вновь признан коллектив городского молочного завода (т. Миненков, Кулик, Бабушкин). На заводе оставлено переходящее Красное знамя и Почетная грамота ГК КПСС и горисполкома.

коллективом во втором квартале.

По группе предприятий сферы обслуживания и транспорта первое место, переходящее Красное знамя и Почетная грамота присуждены комбинату коммунальных предприятий (т. Долматов, Скоробогатова, Картапова).

Среди строительно-монтажных управлений победу в соревновании завоевал коллектив Томусинского электромонтажного участка (т. Барабанов, Бахолдин, Мельников). Ему присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота ГК КПСС и горисполкома.

Бюро ГК КПСС и исполком городского Совета отместили хорошую работу в третьем квартале коллективов Мысковского экспериментального механического заво-

да, Томусинской ГРЭС, городского торга, головного предприятия общественного питания, городского узла связи.

Бюро ГК КПСС и исполком городского Совета указали на неудовлетворительную работу коллективам Томусинского завода железобетонных конструкций (т. Архипов, Шилин, Лагутин), Мысковского завода электромонтажных изделий (т. Седнев, Гусев, Незнамов), Мысковского общестроительного управления (т. Подколзин, Сяткина, Кайгородова).

Бюро ГК КПСС обратило внимание хозяйственных руководителей хлебокомбината т. Язовского, городской электросети т. Шевелева, строй управления ГРЭС т. Шишкина на слабую постановку работы по сдаче лома черных и цветных металлов.

ЗИМА НЕ СТАНЕТ ПОМЕХОЙ

Уроки прошлой зимы должны быть учтены при подготовке ЦОФ «Сибирь» к работе в зимних условиях — таким было единодушное мнение участников состоявшегося в мае 1975 года технического совещания.

Выполненная мероприятие, намеченные этим совещанием, коллектив паросилового хозяйства совместно с ремонтным персоналом цехов фабрики отремонтировал и отремонтировал 44 приточными системы, сделал ре- визию всей запорной арматуры отопительной системы, утеплил 200 метров теплотрассы, сварил и установил много новых отопительных приборов, изменил схемы включения некоторых групп отопления.

В настоящее время во все цеха подано тепло, но предстоит еще окончить работу по установке новых отопительных приборов на участке погрузки уг-

ля в железнодорожные вагоны и на отметке 42.60 м склада горячей продукции. Задержка в окончании работ на этих объектах была связана с отсутствием стальных труб и запорной арматуры. На ремонте системы отопления хорошо потрудилась бригада Г. П. Сверкунова.

Как и в прошлые годы, фабрика будет обеспечиваться теплом от собственной котельной.

К настоящему времени на всех котлах проведены профилактические мероприятия, отремонтированы футеровка и обмуровка, произведена ревизия всего котельного оборудования. С учетом опыта прошлой зимы, для обеспечения необходимого теплопада давления воды в системе, заменены двигатели сетевых насосов на более мощные. Наибольший вклад в подготовку оборудования к отоплению внесло звено В. А. Косулина.

Большой объем работ выполнен коллективом фабрики по утеплению оконных, дверных и монтажных проемов. Так, только для утепления оконных проемов аккумулирующих бункеров было израсходовано 15 тысяч штук кирпича и 1,6 тысячи стеклоблоков.

Вопросы подготовки Центральной обогатительной фабрики к работе в зимних условиях дважды ставились на партийных собраниях предприятия, они находились под постоянным контролем партийного бюро и группы народного контроля. Благодаря проделанной работе, есть полная уверенность в том, что ЦОФ «Сибирь» в зимних условиях не сбавит своих производственных темпов.

В. КУТСАР,
главный энергетик.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НЕФТЬ СЕВЕРНОГО ПРИКАСПИЯ

АЛМА-АТА. Трехмиллионная с начала года тонна нефти отправлена на переработку со старейшего в Казахстане объединения «Эмбенефть». Этот рубеж достигнут раньше запланированного срока. За последние годы в объединении автоматизированы все промыслы. Широкое применение нашли новые методы воздействия на пласты, что повысило дебет старой скважины. Объединение пополнилось промыслами в междуречье Урала и Волги.

РЕКОРД НА САМОТЛОРЕ

НИЖНЕВАРТОВСК (Тюменская область). Пробурив на нефтяном Самотлоре 419 тысяч метров горных пород, бригада Героя Социалистического труда Г. М. Левина перевыполнила пятилетнее задание вдвое. Такой выработки еще не достигал ни один коллектив в стране.

— Со своими повышенными социалистическими обязательствами — выполнить два пятилетних задания, — рассказывает Геннадий Михайлович, — мы справились досрочно. Помогло этому внедрение ряда новшеств, полная взаимозаменяемость чле-

нов коллектива, крепкая рабочая дружба. До конца года мы решили пробурить на Самотлоре еще не менее 12 тысяч метров горных пород. И это будет нашим трудовым подарком XXV съезду КПСС.

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать четвертую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 9 созыва 2 декабря 1975 года в городе Москве. (ТАСС).

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась очередная, третья сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она рассмотрела вопрос о повышении роли депутата на избирательном округе и по месту работы. С докладом выступил председатель исполкома городского Совета тов. В. И. Калинин.

Докладчик говорит о высокой ответственности и долге депутата перед избирателями, о его авторитете, большой, трудной и почетной работе на округе. Из 139 депутатов, избранных в городской Совет, 90 человек работают на промышленных предприятиях, в строительных организациях, на транспорте и в связи. Большинство из них добросовестно относится к исполнению своих обязанностей на производстве, к общественным делам. Об этом свидетельствует тот факт, что более пятидесяти депутатов удостоены правительственные наград.

Большая группа депутатов работает на Томусинской ГРЭС. Все они хорошо трудятся, активно участвуют в общественной жизни. Девять депутатов заслуженно носят высокое звание ударников коммунистического труда.

С уважением отзываются о депутатах на заводе железнобетонных конструкций, которые своим самоотверженным трудом показывают пример для работающих рядом с ними товарищами. Депутаты Н. И. Курочкина, А. И. Данилова, Л. Е. Беседина систематически выполняют производственные задания на 110—115 процентов.

При подготовке к сессии городского Совета изучалась деятельность приблизительно ста депутатов. Почти все депутаты познакомились со своими округами, многие побывали в домах и квартирах своих избирателей, познакомились с их жизнью и бытом, нуждами и запросами. Среди этих депутатов следует отметить Серых Мария Дмитриевну, Шумилова Владимира Ивановича с Томусинской ГРЭС, Бархатова Григория Ивановича с Томусинского ДОКА, Зайцеву Екатерину Тимофеевну из комбината бытового обслуживания, Щеглову Нину Ивановну из колонии № 1 и многих других.

Однако, к сожалению, не все депутаты начали работу на своих округах. Депутаты Овчакина Галина Максимовна, Баранова Валентина Афанасьевна с Томусинской ГРЭС, Мишенев Владимир Петрович с электромонтажного участка, Александров Георгий

Александрович с разреза «Сибиргинский», Шишкин Алексей Ефимович со структурой управления ГРЭС или совсем не бывали на своих округах, или побывали так, что их там не знают ни избиратели, ни председатели уличных комитетов, ни старшие домов.

Народный избиратель, как правило, свою взаимоотношения с людьми, доверившими ему мандат, строит самостоятельно. Естественно, многое здесь зависит от его инициативы, от подбора помощников. Опорой многих депутатов служат учителя и учащиеся близлежащих школ, работники здравоохранения, участковые инспекторы милиции.

Правильно делают те депутаты, которые стремятся хотя бы раз в месяц побывать на округе, встретиться с людьми. В этом отношении заслуживает внимания пример депутата В. В. Трегубова, который после каждой сессии городского Совета встречается с избирателями, рассказывает им о вопросах, которые обсуждены на сессии, о принятых решениях, о том, что необходимо сделать для их выполнения.

Программой деятельности каждого депутата на весь созыв служат наказы избирателей. Закон о статусе определяет, что депутат участвует в организации населения на выполнение наказов, контролирует их реализацию предприятиями, учреждениями и организациями, добивается претворения наказов в жизнь.

В текущем созыве городской Совет утвердил мероприятия по выполнению 42 наказов, которые касаются вопросов строительства, транспорта, связи, благоустройства, коммунального хозяйства, народного образования и других. Из 14 наказов, намеченных к выполнению в 1975 году, сделано 7, находятся в стадии выполнения.

Из 65 наказов, данных депутатам предыдущего созыва, выполнено 55. Надо прямо признать, что полностью наказы не выполнены из-за недостаточного контроля со стороны депутатов, которым они были даны, а также и со стороны городского Совета. Чтобы такого не случилось в этом созыве, депутатам надо активнее вмешиваться в жизнь, смелее обращаться с вопросами, связанными с депутатской деятельностью, в государственные и общественные органы, т. е. использовать права, предоставленные им Законом о статусе «депутата».

В прениях по докладу первым выступил директор ЦОФ «Сибирь», депутат Л. А. Либер. Он сказал:

— На нашем предприятии работают четыре депутата, трое из них — Н. И. Якименко, Н. П. Борисенко и Т. И. Белокопытова — избраны впервые. Это уважаемые в коллективе люди, активные об-

щественники, хорошие производственные. Нас часто критикуют за то, что мы недостаточно занимаемся благоустройством 17 кварталов. Дело в том, что службы, которые должны этим заниматься, нашему предприятию не подчиняются. Но, несмотря на это, наши депутаты ведут работу по улучшению бытовых условий населения. Сейчас этот квартал лучше снабжается теплом, электротягой, уложен вопрос с квартирой-платой.

Именно так поступила депутат 132 избирательного округа Мария Дмитриевна Серых, организовав жителей Крайней на благоустройство своей улицы. Она встретилась с секретарем парткома структуры ГРЭС тов. Лановенчиком, попросила его помочь с гравием для подсыпки улицы, побывала у директора Томусинской ГРЭС тов. Бессонова, в автоколонне № 5. Здесь согласились выделить автотранспорт в нерабочее время. Депутат встретилась с шофераами, попросила их поработать на благо общего дела. Гравий был вывезен. Ямы на улице засыпаны и разровнены. Оплату за транспорт и бульдозер произвели сами жители, собрав с каждого домовладельца по 1—1,5 рубля.

Говоря о делах депутата на округе, нельзя умолчать о такой коллективной форме работы депутатов, как депутатская группа. Население иногда ставит такие вопросы, которые характерны в целом для этого микрорайона, и решить их можно только сообща. В городе создано четыре депутатских группы. Но активно пока работает лишь одна — депутатская группа пос. Притомского.

Решением бюро ГК КПСС состоявшимся до ХХV съезда КПСС месяцы объявлены месяцами ударной работы. Нет сомнения в том, что депутаты городского Совета своим самоотверженным трудом, активным участием в общественной жизни внесут свой весомый вклад в дело достойной встречи величайшего форума коммунистов нашей страны.

В прениях по докладу первым выступил директор ЦОФ «Сибирь», депутат Л. А. Либер. Он сказал:

— На нашем предприятии работают четыре депутата, трое из них — Н. И. Якименко, Н. П. Борисенко и Т. И. Белокопытова — избраны впервые. Это уважаемые в коллективе люди, активные об-

щественники, хорошие производственные. Нас часто критикуют за то, что мы недостаточно занимаемся благоустройством 17 кварталов. Дело в том, что службы, которые должны этим заниматься, нашему предприятию не подчиняются. Но, несмотря на это, наши депутаты ведут работу по улучшению бытовых условий населения. Сейчас этот квартал лучше снабжается теплом, электротягой, уложен вопрос с квартирой-платой.

Для повышения активности депутатов на округах и по месту работы мы думаем оборудовать и открыть на фабрике комнату депутата. Соорудим в ней спортивную литературу, сделаем стенд, где будут указаны фамилии депутатов, границы их округов и часы приема-трудящихся.

Выступает депутат В. С. Мальцева. Она говорит о трудностях, с которыми ей пришлось столкнуться при выполнении своих депутатских обязанностей, критикует начальника структуры ГРЭС тов. Шишкина и начальника ЖКО ГРЭС тов. Иванова за не внимание к запросам депутатов, останавливаются подробно на вопросах благоустройства поселка, на необходимости участия в этой работе всех предприятий и организаций, расположенных в При-тому.

— А то, что получается? — говорит т. Мальцева. — Томусинская ГРЭС активно работает на благоустройство, а такие организации, как электромонтажный участок, завод электромонтажных изделий, структура ГРЭС, стоят в стороне от этого большого дела.

Депутат высказал ряд претензий к службе быта. На поселке невозможно отремонтировать сложную бытовую технику. Приходится везти ее в ремонт в другие города.

В своем выступлении начальник комбината коммунальных предприятий депутат Л. М. Долматов рассказал о проделанной коллегиумом работе по благоустройству города. Только в этом году уложено асфальт 75600 квадратных метров, построено 4 моста, у 1570 домов заменены заборы, очищено и отремонтировано 11 общественных колодцев и колонок, покрыты гравием ул. Луговая и пер. Милиционский, проложено 1100 метров водопровода с установкой водоразборных колонок. Вся эта работа проводилась с активной помощью депутатов городского Совета.

Но в городе еще много предстоит сделать, чтобы навести надлежащий санитарный порядок на улицах и во дворах. Во многих жилых кварталах нет тротуаров, кюветов, еще часто на улицах складируются дрова, уголь, лес. В коммунальных домах много самовольных построек — стаек, погребов, гаражей. Все это портит внешний вид города, ухудшает его санитарное состояние. Депутаты здесь непочтенный край работы. Надо принять все меры к тому, чтобы к 20-летию города наши Мыски стали лучше, красивее, благоустроенные.

Слово предоставляется депутату Е. Я. Резных. Она рассказала участникам сессии о деятельности депутатов деревообделочного комбината тт. Т. Д. Шадриной, Г. Н. Голубева, И. А. Ардашевой и Г. И. Бархатова, о их трудовых успехах и о той работе, которую они проводят на избирательных округах.

Председатель Подобасского сельского Совета депутат М. К. Денисенко в своем выступлении говорил о нуждах села. В частности, он остановился на проблеме водоснабжения поселка. До пуска ЦОФ жители Подобаса брали воду из реки. Сейчас она не годна для питья. Проживают в поселке работники ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», структуры ГРЭС, ЗЖБК. Сельский Совет просит помощи у руководителей предприятий в решении этого важного вопроса.

Плохо в Подобасе с заводом и продажей хлеба. Снабжают магазины сельсовета Безруковский рабочий, который подчинен Ново-кузнецкому райпотребсоюзу. Сельский Совет не может воздействовать на работников торговли. Люди ездят за хлебом на Притомский и Ключевой.

Много претензий у сельсовета к городу в делу внутренних дел. Первое отделение милиции плохо обслуживает поселок Подобас, милицию вызвать бывает очень трудно. С августа удалось это сделать всего один раз.

На территории сельского Совета нет предприятий службы быта, а КБО неудовлетворительно обслуживает селян. Благоустройство поселка тоже вести никто не хочет.

В обсуждении доклада приняли участие также депутаты Н. И. Щеглова, П. А. Копылов, Е. И. Блинов, А. Ф. Завражина.

Сессия приняла по обсужденному вопросу решение.

Сессия утвердила председателем городского народного суда депутата Крикунова В. А. и ввела дополнительно в состав комитета народного контроля тов. Колтунова Г. И.



Где бы ни работала штукатур-маляр первого участка Мысковского ремонтно-строительного управления Л. К. Бачуриной — везде она энергична и трудолюбива. И так на протяжении 17 лет, которые отдала Любовь Карповна стройке.

Недавно Бачуриной доверили руководить бригадой штукатуров-маляров, в состав которой 14 человек. Часть ее людей трудится на ремонте кинотеатра «Звезда», остальные члены бригады — на других объектах. Несмотря на разбросанность, коллектив бригады уверенно справляется с производственным заданием. Так, план октября ими выполнен на 120 процентов. В этом немалая заслуга вожака бригады Л. К. Бачуриной.

На снимке: Л. К. Бачурина.

● ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В КАКОЕ ВРЕМЯ ЗАХОДИТЬ?

26 октября ровно в 17 часов 30 минут я зашел в парикмахерскую, что в поселке Притомском. Мастер из мужского зала беседовал по телефону с коллегой из центра города. Беседовала до тех пор, пока не

вышел мастер из женского зала и сказал, что хватит говорить. Все стихло. А я стою. Потом мне сказали, что надоело и я спросил, когда же будет работать парикмахер. Когда поест, тогда и будет, ответили мне.

А. ЖЕЛУДКОВ,
житель пос. Притомского.

РЕЙД БЫЛ РЕЗУЛЬТАТИВНЫМ

На днях коллективом Мысковского ГОВД и добровольными народными дружинниками (в общей сложности участвовало около ста человек) был проведен городской рейд. Участники рейда следили за соблюдением правил дорожного движения и общественного порядка в городе.

Сделан вводный инструктаж, распределены объекты наблюдения, и участники рейда расходятся по местам. И вот они, «первые ласточки», первые нарушители. В медвытрезвитель буквально на руках вносят вулканизаторщика Ольгердасской автобазы И. М. Колупаева, который, изрядно хватив спиртного, устроился на ночлег в магазине № 11. В кармане у Колупаева было обнаружено заявление на имя руководителей автобазы об оказании ему материальной помощи. Не знаю, будет ли она оказана ему руководителями автобазы, а вот работники медвытрезвителя в тот вечер оказали ему действенную помощь. Ею же воспользовались слесарь гаража Усть-Мрасской лесоперевалочной базы П. Т. Решетников, помощник машиниста экскаватора разреза «Сибиргинский» А. Г. Кувшинов, приятели из Северо-Байда-

евского строительного управления бригадир Г. А. Осинкин, плотник-бетонщик И. И. Чуйкин и рабочий П. А. Сергеев, другие посетители.

В этот вечер за управление транспортом в нетрезвом состоянии были задержаны экскаваторщик Междуреченского управления механизации, работающий на объектах Сибиргинского разрезостроительного управления, А. А. Нарыгин, шофер Мысковского общестроительного управления Д. И. Захаров. Вопрос о мере наказания их будет решен на административной комиссии госавтоинспекции. Были задержаны также нарушители правил дорожного движения пешеходы Сербогешева, продавец магазина № 20, Козина, оператор водоканализационного хозяйства, и другие. С ними проведены беседы.

После окончания рейда были подведены его итоги. С улиц и других общественных мест города были препровождены в медицинский вытрезвитель двадцать девять человек, более ста — предупреждены за нарушение правил дорожного движения.

Н. ЛОВОДИН,
капитан милиции.



1975 ГОД — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

Труженица

В КОЛЛЕКТИВ ПРИШЛА МОЛОДЕЖЬ...

Каждый год наше предприятие пополняется молодыми работниками из профтехучилища № 33 г. Новокузнецка. В июле этого года в комбинат бытового обслуживания прибыли пятнадцать девушки, имеющих профессию швей. В бригаду Марии Соловьевой попали Саша Лопарева и Ида Виттенбек, в бригаду Е. Л. Казанцевой — Эмма Бокк, Надя Старикова, Аня Цыганцева, Наташа Сидорова, Валя Вечканова пришли работать в ателье № 1 и т. д.

На первых же порах молодые работницы показали, что они могут выполнить любое, даже сложное задание. Всех их отличало одно ценное качество, без которого невозможно хороший работник — старательность. Некоторые из них еще во время учебы проходили практику в нашем городе. Девушки понравились дружный коллектив комбината, и после окончания училища они изъявили желание поехать работать в Мыски. И действительно, они попали в хорошую рабочую семью. Конечно, много значит отличная подготовка специалистов. Галия Суворова, например, и Аня Цыганцева училище закончили на «отлично». И все же им пришлось бы трудно начинать, если бы не старшие товарищи, которые стараются незаметно и вовремя прийти на помощь, научить новеньких быть уверенными в своих силах.

Особенно на первых порах отличалась Галия Суворова, которая буквально каждую вещь старалась сделать качественно, быстро, красиво. Она прямо-таки родилась для профессии мастера одежды. И способную девушку послали в учебно-производственный комбинат г. Кемерово учиться на закройщика верхней одежды.

Каждый год направляет КБО молодежь на переподготовку. Только в этом году 18 молодых работников — швей и парикмахеров — повысили свою квалификацию.

Надя Мелентьева пришла в КБО в 1971 году, после окончания 10 классов. Она быстро овладела профессией швеи, и дела у нее пошли так хорошо, что товарищи, сидящие за работой рядом, по хорошему завидовали девушке. Сейчас Надя — закройщик-модельер верхней одежды высшей квалификации. Этую специальность она получила в учебно-производственном комбинате г. Куйбышева, куда была послана на учебу администрации КБО.

Заканчивает курсы закройщиков в г. Кемерово Таня Никитина.

Как видите, молодость не мешает девушкам честно, добросовестно трудиться. И та же молодость, неугомонность, желание сделать как можно больше заставляют девушек учиться дальше, участвовать в общественной жизни своего рабочего коллектива. Людя Клепикова, например, пришла в ателье «Аэлита» в прошлом году. А нынче уже все ее хорошо знают — она член бюро первичной комсомольской организации, агитатор, активная спортсменка. И так многие девушки.

Конечно, многое в становлении рабочего характера зависит от наставника. А в КБО все бригадиры являются наставниками молодежи. А. П. Колесникова, Н. А. Копытова, Е. Л. Казанцева, В. Махнева и другие не только постоянно помогают новичкам, но своим отношением к работе, своим поведением воспитывают в девушках уважение к Труду, к избранной профессии, к своему коллективу.

А. НАБЕРЕЖНЕВА.

Мать

В ДОМЕ СМЕЮТСЯ ДЕТИ

В этом доме по вечерам всегда шумно. Там, где дети, тихо бывает редко, разве когда все спят. А если все пятеро ребятишек, четверо из которых — мальчишки, расходятся, их трудно угомонить. Впрочем, никто из взрослых и не пытается этого делать — пусть себе играют. Мать вмешивается только в крайних случаях: когда дело доходит до слез или в руках малыша оказывается какая-нибудь опасная игрушка, вроде ножовки и др.

Однако в этом семейном коллективе анархии нет: старшие следят за младшими и если что — живо восстановят мир и справедливость. А игры хоть и веселы, и шумны, как все детские игры, но до разумных пределов. Есть в этом доме и жесткая дисциплина: сегодня твоя очередь мыть посуду, завтра — полы. В воскресенье — так заповедено — посуду моет мама... Старшие мальчики — семилетник Володя и шестилетник Саша — шефствуют над малышами, Андреем (4 года) и Лешей (два с половиной). Они забирают папиков из сада и яслей, одевают их, кормят, моют их обувь. Когда в дом приходит незнакомый человек, дети уходят в разные комнаты

и не показывают оттуда носа — стесняются. Только Леша, самый маленький и самый любопытный, несет вам пушистого котенка: познакомиться.

Дом у Солдатовых большой — четыре комнаты, кухня, прихожая. Строили его не один год, на большую семью. И уютно здесь не покажется полированым ютом. Жарко топится печь, на столе — ужин, который кажется необыкновенно вкусным, когда за столом, вместе с мамой и папой, сразу семеро. Здесь никого не приходится уговаривать: «Скушай еще ложечку!». Здесь не распят неженок и вундеркинд, не показывают детей гостям, не демонстрируют их талантов. Никто не сидит у них над душой, когда дети готовят уроки, — разве за всем уследишь? И тем не менее дети растут не хуже, а, пожалуй, лучше многих других. Скромные, трудолюбивые. Трое школьников — Володя, Саша и Таня — учатся только на «4» и «5». Володя пятый год посещает музыкальную школу, учится играть на аккордеоне, Саша ходит в кружок киномехаников Дома пионеров. Здесь не применяют специальных методов и приемов воспитания: незаметно и мудро детей в этой

семье воспитывает сама семья. Ну, а тон в жизни ее — здоровый, жизнерадостный, спокойный — задают, конечно, родители.

Раиса Яковлевна Солдатова — преподаватель русского языка и литературы в средней школе № 6. Трудолюбивая, до предела скромная, очень отзывчивая, чуткая к чужой беде. Она всегда вызывает у окружающих симпатию, уважение. Педагогом быть трудно, это знают все. Особенно трудно им быть, когда у самой пятеро детей. Ведь скидок на это никто не делает, работа есть работа. Некоторые удивляются: зачем пятеро детей? Ведь это с ума можно сойти, ни минуты не посидишь спокойно, все время над тобой висят какие-то дела. Нужно ли такое самоотречение?

Ну, что касается работы, то разумное распределение обязанностей в доме Солдатовых избавляет Раису Яковлевну от многих дел, хотя, конечно, остается на ее долю все-таки предостаточно. А что касается отдыха... Кто-то предпочитает денег повалиться на диване с книжкой, кто-то повеселиться в компании. А для Раисы Яковлевны лучший отдых — это когда вокруг шумят дети. Такие родные, славные, крепкие, здоровые — ее большая дружная семья.

В. ГОЛИШЕВА.

Общественница

Просто хороший человек

Анна Васильевна Скоробогатова еще молода — ей всего двадцать девять лет. Однако под ее началом довольно большой коллектив прачечной комбината коммунальных предприятий. И руководит она им неплохо. Достаточно сказать, что пятилетний план прачечная выполнила в конце августа, а годовой — в октябре. Процент выполнения плана десяти месяцев составил 120,6.

А два года назад дела здесьшли не так уж хорошо. План находился под угрозой срыва, в коллективе были нездоровые настроения, ссоры, драки. Бухгалтеру ККП коммунисту Анне Васильевне Скоробогатовой предложили пойти сюда заведующей. Она согласилась, долго не раздумывая. Теперь, когда ее спрашивают, как ей удалось наладить и хороший трудовой ритм, и дисциплину, ей, не имеющей ровно никакого опыта руководящей работы, она отвечает:

— Работала как следует, вот и все. А когда сам работаешь хорошо, и люди тебя уважать будут, слушать. А сплетни — я их не слушаю и не развозжу, вот их и не стало в коллективе.

Теперь в прачечной появилось сильное рабочее ядро, и Анна Васильевна, если уходит на совещание или на бюро, не волнуется

за дела на производстве. Крепкий, дружный коллектив не появился сам собой — его воспитывала и направляла умелая рука коммуниста Скоробогатовой.

Второй год подряд ее избирают секретарем первичной партийной организации комбината коммунальных предприятий. Парторг она боевой — ни одно крупное или мелкое событие, ни одна сторона жизни коллектива не пройдет мимо ее внимания. Вопросов много — производство, политическая, воспитательная работа в коллективе. И во всем она буквально заражает своей энергией окружающих.

В понедельник у нее выходной, однако она с утра в комбинате: нужно взять данные для доклада на торжественный вечер, посвященный 58-й годовщине Октября. Рассказывает:

— Девочки мои не хотели на вечер идти, мол, лучше дома посидим. А я им: бросьте свои кастрюли, успеете дома насытиться. Смотрю, потянулись за пригласительными билетами.

Без общественной работы, как говорит Анна Васильевна, она не может. И это не красивые слова. Веселая, жизнерадостная, бойкая, она всегда среди людей, и в этом — ее счастье в жизни.

О. ПОДОЛЯКИНА,
старший экономист ККП.

ВЛЮБЛЕННЫМ

Уходите, влюбленные,
Ранним утром встречать зарю.

В чисто поле просторное
Уносите любовь свою.
Рвите ягоды грозьями,
Пейте росы зеленые,
Под дождями и грозами
Веселитесь, влюбленные!
К родниковым источникам
Прикоснитесь ладонями,
И со сказочной точностью
Обменяйтесь водою той.
Это счастье безмерное —
Не сравнимо оно ни с чем.
Дайте клятву о верности,
Будьте, словно лесной ручей.
Будьте первыми в радости,
В жизни самыми нежными,
И лучистая радуга
Обвенчает вас бережно.

Ю. ВОЛКОВ.

ЖЕНЩИНА

Не она ли на фронт уходила
И под страшный свинцовый
град
С поля раненых выносила,
Истекающих кровью солдат?
Не она ли семейное счастье
И домашний уют создает,
И на стройку в мороз
и ненастье

По утрам торопливо идет?
По плечу ей любая работа,
Не встречал я без женщины
Цех.

Повседневно она в заботах,
Делит с нами буду и успех.
В. ТАКТАРОВ.



Ирина Мартынова — фельдшер-лаборант клинико-диагностического отделения горбольницы № 1. В ее задачу входит проведение анализов, без которых врачи не смогут поставить диагноз.

— К своим обязанностям, — говорит заведующая отделением Н. А. Рябова, — Ирина относится добросовестно, работает с большим вниманием и точностью.

На снимке: Ирина Мартынова.

Пентагон терпит поражение

В конце октября в Уругвайской столице Монтевидео проходило совещание командующих вооруженными силами стран Латинской Америки и США. Его организаторы постарались создать вокруг совещания обстановку особой секретности. Тем не менее вопросы, которые рассматривались в Монтевидео, не остались в тайне. Стало известно, например, что командующие вооруженными силами континента обсуждали проблемы, касающиеся «возросшей активности подрывных элементов в Латинской Америке» и «координации действий вооруженных сил в борьбе против марксистов». Другими словами, речь шла о создании такого объединения армий, которое можно было бы направить в те страны, где интересы империалистических кругов, по их мнению, окажутся под угрозой.

Обсуждавшиеся на совещании вопросы выявили серьезные разногласия среди его участников. Группа стран, таких, как Чили, Бразилия, Парагвай, Уругвай, где у власти находятся реакционные военные режимы, подстрекаемые представителями США, пытались пропасти резолюцию, которая называлась бы вооруженным силам континента роль карателей латино-американских народов, сделать их орудием борьбы против национально-освободительных и демократических процессов, происходящих на континенте.

Однако представители Панамы, Перу, Эквадора, Венесуэлы, то есть стран, проводящих независимую политику и осуществляющих социально-экономические преобразования, решительно выступили против позиции реакционных режимов, происходящих на континенте.

Однако представители Панамы, Перу, Эквадора, Венесуэлы, то есть стран, проводящих независимую политику и осуществляющих социально-экономические преобразования, решительно выступили против позиции реакционных режимов, происходящих на континенте.

Обращает на себя внимание и тот факт, что в Монтевидео прибыло всего 15 делегаций из 25 стран — членов ОАГ: небывалый случай в истории Латинской Америки. Причиной отказа участвовать в работе совещания явилось несогласие этих стран с повесткой дня.

Участники совещания не смогли принять какого-либо конкретного решения и, как считают некоторые наблюдатели, оно окончилось безрезультически. Это говорит о том, что Пентагон уже не в силах налагать свою волю вооруженным силам континента, что в Латинской Америке во весь голос заговорили страны, не желающие мириться с диктатом США.

А. МЕДВЕДЕНКО,
обозреватель ТАСС.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

ЦЕНТР Г. МЫСКИ

Начало демонстрации в 11 часов утра. Выход колонн трудающихся к месту построения к 10 часам утра.

Порядок следования колонн на место построения:

Учащиеся школ № 1, 4, 6, 5, 2 собираются и выстраиваются у своих школ и едут до места построения: школа № 4 — ул. Первомайская, Вахрушева, Куюкова и строятся в колонны по четыре на правой стороне ул. Советская, головной колонны у здания городского узла связи. Школа № 1 — ул. Вахрушева, Куюкова, на улицу Советскую за школой № 4. Школа № 6 — ул. Новая, Советская за школой № 1. Школа № 2 — выстраивается по ул. Куюкова у здания строящейся АТС головной колонны на ул. Советскую. Школа № 5 выстраивается по улице Куюкова за школой № 2.

Коллективы трудающихся промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений в колонны по четыре следуют по ул. Советской, Пушкина, Вахрушева, Куюкова и выстраиваются в указанной последовательности: городской молочный завод, комбинат коммунальных предприятий, комбинат бытового обслуживания, горэлектросеть, Мысковский экспериментальный механический завод, ремонтно-строительное управление № 8, разрез «Си-

биргинский», Усть-Миасской лесоперевалочной базы, Мысковского монтажного управления, Томусинского песчано-гравийного карьера, Томусинского завода железобетонных конструкций, Мысковского общестроительного управления, Сибиргинское разрезостроительное управление, госучреждения, медицинские работники, работники смешанного торга, хлебокомбината, кирпичного завода, госпромхоза, городского узла связи, колбасной фабрики, водоканализационного хозяйства, Ольжерасской автоколонны № 2.

Коллективы Усть-Миасской лесоперевалочной базы, Томусинского деревообделочного комбината, лесхоза, автотранспортного предприятия следуют по объездной дороге по ул. Куюкова с выходом на ул. Советскую.

Демонстрацию трудающихся города открывают учащиеся школ № 4, 1, 6, 2, 5, за ними идут колонны молочного завода, комбината коммунальных предприятий, комбината бытового обслуживания, горэлектросети, Мысковского экспериментального механического завода, ремонтно-строительного управления № 8, разреза «Си-

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ПЛАН

ПРАЗДНИЧНОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА МЫСКИ 7 НОЯБРЯ 1975 ГОДА

ботника военкомата майора тов. Токарева Н. П.

Поддержание общественного порядка возложено на начальника отдела внутренних дел исполкома горсовета майора т. Кошиева И. Ф.

ПОСЕЛОК ПРИТОМСКИЙ

Сбор учащихся и трудящихся для участия в демонстрации в 10 часов утра.

Машрут демонстрантов: ул. Кутузова, им. Ленина, площадь Энергетиков.

Открывают демонстрацию учащиеся школ № 3, Томусинского энергостроительного техникума, за ними идут колонны демонстрантов ЦОФ «Сибирь», Томусинского электромонтажного участка, Томусинской ГРЭС, Мысковского завода электромонтажных изделий, строительного управления Томусинской ГРЭС, Северо-Байдаевского строительного управления, автотранспортного предприятия, Ольжерасской автоколонны № 2.

Руководителям колонн иметь на левой руке красную повязку. С 10 часов утра до конца демонстрации движение автотягущего транспорта по улицам Советская, М. Горького, Пушкина, Вахрушева, Куюкова прекращается.

Техника предприятий и учреждений, принимающая участие в демонстрации, до исходного места своих колонн следует по улице Советской через площадь.

Руководство построением и движением колонн возложено на ра-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 НОЯБРЯ ВТОРНИК

1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «В буднях великих строек». Программа документальных фильмов. 10.10 А. Блок. «Двенадцать». 10.40 «Веселые нотки». Телеконкурс юных вокалистов. 11.25 «В каждом рисунке — солнце». 11.40 Мультфильм. 12.00 Фильм — детям. «Был настоящим трубачом». Художественный фильм. 13.10 «Высокая должность». Телевизионный очерк. 13.40 Спортивный дневник. 14.10 «Творчество народов мира». 14.40 «В черных песках». Художественный фильм. 16.00 «Объекты». 16.30 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 17.30 «Время». 18.10 Концерт советской музыки. 18.40 «В черных песках». Художественный фильм. 20.00 Новости.

Кемерово. 18.00 «Остановись у родника». Премьера телесерии Кемеровской студии телевидения. 20.40 «Интенсификация — путь к успеху». Союз «Заря». 21.10 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 21.25 «Высокая должность». Телеочерк. 21.55 Спортивный дневник. 22.25 Концерт артистов балета Государственного академического театра оперы и балета УССР им. Т. Г. Шевченко. 23.00—23.30 «Время».

5 НОЯБРЯ СРЕДА

1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Весна приходит с севера». Премьера документального телефильма. 10.00 Концерт артистов балета Государственного академического театра оперы и балета УССР им. Т. Г. Шевченко. 10.35 Русские путешественники и исследователи. «Открытия Антарктиды». 11.05 В эфире — «Молодость». 12.00 Фильм — детям. «Веселые истории». Художественный фильм. 13.25 «Страна предпраздничная». 14.10 Концерт советской музыки. 14.40 «Берега». Художественный фильм. 16.00 «Цирк! Цирк! Цирк!». 16.50 Концерт артистов эстрады социалистических стран. 17.30 «Время». 18.00 «Страна предпраздничная». 18.45 «Берега». Художественный фильм. 20.05 «Наука сегодня». 20.35 «Цирк! Цирк! Цирк!».

Кемерово. 21.25 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 21.35 «Берега». Художественный фильм. Советский Союз.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудающихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, паборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

4 ноября 1975 г.

ботника военкомата майора тов. Токарева Н. П.

Поддержание общественного порядка возложено на начальника отдела внутренних дел исполкома горсовета майора т. Кошиева И. Ф.

ПОСЕЛОК ПРИТОМСКИЙ

Сбор учащихся и трудящихся для участия в демонстрации в 10 часов утра.

Машрут демонстрантов: ул. Кутузова, им. Ленина, площадь Энергетиков.

Открывают демонстрацию учащиеся школ № 3, Томусинского энергостроительного техникума, за ними идут колонны демонстрантов ЦОФ «Сибирь», Томусинского электромонтажного участка, Томусинской ГРЭС, Мысковского завода электромонтажных изделий, строительного управления Томусинской ГРЭС, Северо-Байдаевского строительного управления, автотранспортного предприятия, Ольжерасской автоколонны № 2.

Руководителям колонн иметь на левой руке красную повязку. С 10 часов утра до конца демонстрации движение автотягущего транспорта по улицам Советская, М. Горького, Пушкина, Вахрушева, Куюкова прекращается.

Техника предприятий и учреждений, принимающая участие в демонстрации, до исходного места своих колонн следует по улице Советской через площадь.

Руководство построением и движением колонн возложено на ра-

8 НОЯБРЯ СУББОТА

1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Главная улица России». Премьера многосерийного документального телефильма. 10-я серия. «Сохранить и умножить». 9.50 Программа мультфильмов. 10.15 Музикальная программа «Утренняя почта». 10.55 «Последнее лето детства». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 12.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.35 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 13.05 Мастера художественной гимнастики. 13.55 «Очевидное — невероятное». 14.55 «Содружество». Телевизионный журнал. 15.25 Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области музыкального искусства. 16.10 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 17.30 Репортаж о военном параде и демонстрации трудающихся, посвященных 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 19.00 «Театральные встречи». 21.00 Концерт. 21.25 «Москвичи». Телевизионный клуб. 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва).

9 НОЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Вперед, мальчишки». 10.10 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм. Трансляция из Киева. 17.30 Репортаж о военном параде и демонстрации трудающихся, посвященных 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 19.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Программа мультфильмов. 13.30 «Музыкальный киноз». 14.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 15.00 «Человек. Земля. Вселенная». 15.30 — Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области литературы, искусства и архитектуры. 16.15 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 2-я серия. 17.30 «Время». 18.00 Праздничный вечер в Останкине. 20.00 «Главная улица России». Премьера многосерийного художественного телефильма. 10-я серия. «Сохранить и умножить». 20.40 «Москва». Кинообзорение. 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Арарат» (Ереван). Передача из Донецка. 22.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 23.00 «Время». 23.30—24.00 Концерт артистов эстрады социалистических стран.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лунева.

Мысковский лесхоз (срочно) — лесорубов. Оплата сдельно-премиальная.

Мысковский автотранспортное предприятие (срочно) — токаря, автослесаря, автозаводчика, электрика, молотобойца, карбюраторщика.

Мысковский хлебокомбинат (срочно) — бухгалтера-расчетчика, грузчика, рабочих в цехах (женщин).

Мысковский гормозавод — слесарей по ремонту котлооборудования, слесарей-сантехников, наладчика машин и оборудования, слесарей по обслуживанию котельной и объектов водоснабжения, слесарей-сантехников.

Томусинский ДОК — машиниста паровоза с правами МПС, столяров-станочников 2—4 разряда, рабочих в лесопильном цехе.

Мысковский кирпичный завод — рабочих формовки (мужчин и женщин), садчиков, плотников и разнорабочих в строигруппу, крановщиков козлового крана.

Мысковский гормозавод — слесарей по ремонту котлооборудования, слесарей-сантехников, наладчика машин и оборудования, слесарей по обслуживанию котельной и объектов водоснабжения, слесарей-сантехников.

Мысковский хлебокомбинат (срочно) — бухгалтера-расчетчика, грузчика, рабочих в цехах (женщин).

Мысковское автотранспортное предприятие — токаря, автослесаря, автозаводчика, электрика, молотобойца, карбюраторщика.

Мысковский лесхоз (срочно) — лесорубов. Оплата сдельно-премиальная.